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Ha a most folyó választási küzdelem­
ben figyelemmel kisérjük az agitációs be­
szédeket, a kormánypártiakat és ellenzé­
kieket, szembetűnő az agitálás módjának 
nagy különbsége. Azok a pártvezérek, a 
kik a koalícióban a hangadók voltak, 
megőriztek bizonyos jellemző stílust: so­
kat és szépen szálnak, hangzatosán, éke­
sen beszélnek s nem hiányzik a szónok­
lataikból bizonyos erő, — amikor tudni­
illik a kormányt szidják — bizonyos föl­
lengés, amikor tudniillik önmagukat di­
csérik. Igazi tartalom ritkán akad az 
ovációkban. Sohasem fognak ráfanyalodni 
arra a megerőltető elmemunkára, hogy 
érveket állítsanak érvekkel szembe. Hiszen 
megszokták már a koalíció fénykorából, 
hogy többet ér egy cifra káromkodás, a 
mivel más pártot szidnak, többet ér egy 
kis lendület, amivel a hazát a nemzetet, 
vagy Kossuth Lajost emlegetik, mint a 
legokosabb érvelés. Többer ér, mert ha­
tásosabb.

S ha elolvassuk például Tisza István 
gróf, vagy Hieronymi Károly kereskede­
lemügyi miniszter beszédeit, ezekben még 
maga a rosszakarat sem kereshet hatás­
vadászatot, Nincs bennük kifésült kör­
mondat, sem jelzős sallang, sem a ha- 
zfrn ' P» nemzeten rágódó ékes szóképek, 
sikerült figurák, Pe yafi bennük okosság, 
vau bennük meggyőző bizonyítás.

Mind á ketten főképpen azt bizonyít 
ják, Jiogy az önálló bank és vámterület 
miatt, ami a koalíciós kormányból meg­

maradt magnak, nem érdemes időt, erőt 
pazarolni. Nem érdemes annyival inkább 
sem, mert az önálló bank és vámterület 
ezidőszerint inkább káros, mint hasznos 
lenne az országra. Különösen érdekesek 
azok az adatok, amelyekkel ezt a tényt 
a kereskedelemügyi miniszter bizonyí­
totta pozsonyi beszámolójában.

Közös bank és közös vámterület 
mellett is fejlődhetik — mondotta -— a 
magyar ipar. Már pedig elsősorban ipa­
runk szabad fejlődése volna az önálló­
ság célja. Bizonyítja a tételt az, hogy 
rövid idő alatt tetemesen megnövekedett 
a szén- és vasfogyasztásunk s a teksztil- 
ipari termelésünk. De egyenesen káros 
volna az azonnal való önálló gazdasági 
berendezkedés, mert őstermelésünk pro­
duktumainak csak elenyésző kis hányad­
részét szállítjuk a vámkülföldre, amely­
nél hasonlíthatatlanul nagyobb fogyasz­
tónk Ausztria. Ha már most mi vámot 
vetünk az osztrák ipari cikkekre, jámbor 
kívánság volna azt várni Ausztriától, 
hogy ott a magyar termények vámmen­
tesek legyenek. Ha Ausztriával úgy 
szerződünk, mint a többi vámkülfölddel, 
akkor az a mi lisztünkre, gabonánkra, 
állatainkra vagy százhetvenöt milliós 
vámot fog kivetni. Ez pedig a drága­
ságot tetemesen fokozná, de egyúttal 
nagy csapás volna fejlődő iparunkra. 
Mert, ha a gazdáknak írjeg kei) "fizet­
niük az Ausztria által szedendő nagy 
vámot, akkor ez olyan csapás lenne

I rájuk, mint az állandó rossz termés. 
Pedig, ha rossz a termés, akkor tudva­
lévőén sokkal kevesebb iparcikket fo­
gyasztanak.

Hieronymi is, Tisza István is súlyos 
és megdönthetetlen érvekkel bizonyítják, 
hogy akár a gazdasági önállóság illúzió­
jáért, akár más fényes illúzióért az or­
szág nyugalmát, a békés fejlődés mene­
tét, a királylyal való egyetértést kockáz­
tatni — bűn. Bizonyítják, hogy azok 
után a züllött viszonyok után. amelyek 
a koalíciós uralom sajnálatos és nehezen 
kiheverhető csapásaiként még mindig 
fönnállanak, minden becsületes politikus 
legfő törekvéseknek kell lennie a par­
lamenti rend és munkaképesség helyre­
állításának.
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Modernül berendezett ká­
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PROBLÉMÁK.
Lehetséges-e az emberi faj megjavítása ?

Münchenben — egyelőre 300 előkelő tag­
ból — egyesület alakult, amely az emberi faj 
testi és lelki megjavítását tűzte ki célul. Az 
egyesület tagjai előkelő orvosok, lélekbúvárok, 
pszichológusok, antropológusok. Van az egye­
sületnek máris Berlinben egy fiókcsoportja és 
Svédországban is egy szervezete.

Az elnöki tisztet Sir Francis Galton ("Lon­
don) tölti be, díszelnök dr. Galton orvos, egye­
temi tanár közegészségügyi tanácsos. Az egye­
sület megalakulását a következő indító okok 
késztették.

Az emberi társadalom úgy testi, mint lelki 
szempontokból a lehető legkülönfélébb elemek 
összetétele. Törékeny befolyásolható egyének 
mellett, erős, egészségtől duzzadó egyéniségek, 
ostobák és hülyék, valamint gyengeelméjüek 
mellett előkelő szellemek, az emberiség jótevői 
és önfeláldozói mellett, bűnös önzők, egoisták 
és erkölcstelenek. Külsőleg bármily nagy és 
külsőleg hasonlóvá tévő hatása legyen is a ne­
velésnek, azért mégsem szenved kétséget, hogy 
a sejtcellákban szunnyadó tulajdonságok jó, 
vagy rossz irányban megmásithatlan és örök­
lött örökségek maradnak. Némely dolog felől, 
ami az emberi tulajdonságokat és varriációkat 
illeti, homályban vagyunk. Ami az egyes em­
berekre áll, az igazság marad egész családokra, 
népekre, nemzetekre, akik között évszázadokon 
át erőteljesen és frissen követik egymást a 
nemzedékek, mig ugyanakkor csekélyebb ér- j 
tékü és bűnös hajlamú egyének, családok is 
átszármaznak nemzedékről-nemzedékre. Min­
dent egybevetve a közepes emberek a túl­
nyomó részei még a müveit nemzeteknek is, 
mig a derekak és nemesek ritkaságszámba 
mennek. Ez a tünet annál aggasztóbb, mert 
az ujabbkori tudomány azon az állásponton 
van, hogy az emberiség nem képes megma­
radni a kultúra jelenlegi színvonalán, hanem a 
bujakor és alkohol folytán megmérgezett, meg­
rontott emberiség e magaslatról valószínűleg le 
fog csúszni.

A normális és beteges szellemű emberek 
családfáinak kikutatása révén remélik a tudó­
sok, hogy e teret még jobban megfogják majd 
világítani. Hogy a sok megoldásra váró pro­
blémák közül csupán egyet is kiragadjunk : 
honnan van az, hogy egészséges, sőt erőteljes 
szülők is gyakran egész gyenge, sőt elfajult 
gyermekeket nemzenek ? E társaság egy másik 
célja oly házasságok megakadályozása, ahol a 
házastársak egyikének az egészséges gyermekek 
nemzésére szükséges képességük hiányzanak. 
Egy olyan korban, minő a mi korszakunk, 
ahol az iszákos hajlamú emberek életre kép­
telen utódait mesterségesen ,is fölnevelik és 
végül az ilyenek házasságot kötnek, ilyen 
korban nagyobb óvatosság nagyon is he­
lyén való.

Másrészt ez a társaság is, a legjobb szán­
dékai mellett is lehetetlen dologra vállalkozik. 
Mert, ha a társaság tagjai kötelezik magukat, 
hogy minden esztendőben és minden tiz esz­
tendőben megvizsgáltatják magukat és utódai­
kat, hogy ezáltal az élettani tudományt szol­
gálhassák, ugyan miféle következtetést lehetne 
levonni még akkor is, ha a tagok beváltják e 
e kötelező ígéreteiket, ha tekintetbe vesszük 
ezzel szemben az emberiség óriási, megszám­
lálhatatlan és feliilvizsgálhatatlan embererdejének 
számát és tulajdonságait ? Ki tudna e rengeteg 
ember-erdőből következtetéseket és folytonos 
megbízható megfigyeléseket levonni.

Valóban, az ember származásának és fej­
lődésének titka sokkal sötétebb. mintsem azt 
sokan képzelik. Ugylátszik örök és megvilá- 
githatatlan titokkal állunk itt szemben. A való 
tény az, hogy az emberek, bár külsőleg ha­
sonlítanak is egymáshoz, tetteikben, jellemük­
ben, véralkatukban épenséggel nem egyenlők. 
Az egyenlőség! teória, amely több mint egy 
évszázadon át lidércfényként világított, ugy­
látszik minden oldalról meg van támadva, 
szertefoszlik, mint az emberiségnek egyik 
varázslatos tévedése, hogy azután újabb kor­
szakok, uabb tévedéseket szüljenek.
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DICK SAMU;
órás- és látszerész j

Urad, Andrássy-tér és Weitzér J.-ii. sarkán.1

Hivatalnokország.
*

Hogy ez az ország hivatalnokország, arra 
már Széchenyi István is rámutatott. Sokat adunk 
a külsőségekre, a rangra, címre és irtózunk azok­
tól a foglalkozásoktól, hol pusztán munkával 
produktiv termelő miinkával lehet érvényesülni 
A nép távoltartja magát a kereső pályáktól s 
ha nem jut a földből, hogy gazdálkodni lehes­
sen, habozás nélkül a hivatalnoki pályát keresi 
föl. A dunántúli paraszt lealázónak és megszé­
gyenítőnek tartja, ha gyermekét iparos vagy ke­
reskedőnek kell adnia. Ez a tény nem is oka 
annak, hogy a túl a dunai magyarság között 
egyre terjed az egygyermek rendszer veszedelme.

Itt ebben a tényben kereshetjük és talál­
hatjuk ipari és kereskedelmi életünk fejletlensé­
gének, sőt kezdetlenségének az okát. A kereső 
pályákat fölkeresők száma nevetségesen csekély, 
mig a hivatalnoki pályára lépők száma vesze­
delmesen, egészségtelenül nagy. Csak meg kell 
gondolni, hogy Magyarországon az utolsó évek­
ben huszonnégyezerrel szaporodott a hivatalno­
kok száma. Az ilyen dolgok felett szó nélkül 
haladunk által, pedig az ország jövőjének érdé* 
kében álló, hogy azzal behatóbban foglalkozva 
mutassunk reá a jelenség kóros voltára.

Álljanak itt a számok, amelyek bemutatják, 
hogy milyen arányban emelkedett a hivatalno­
kok száma az egyes ágakban:

Állami számvevőszék 
Közigazgatási bíróság 
Miniszterelnökség

Elad és javít mindennemű órákat két
évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­
veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbóka csontkeretekben 
égj óbb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben,

Szemüvegeit és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.

nannnnnananamnnnnaaaannnn

1907 1908 1909
76 76 77

107 107 109
89 85 86

ízt. 23 23 23
min. 13 13 13
12,139 15,376 15,764
61,144 65,184 69,899
10,752 130,522 137,623
11,246 11,740 22,797
11,929 15,111 16,185
15,077 15,310 15,417
3,8C6 4,375 4,436

Az Uránia színház pompás uj műsorának 
egyik legkedvezebb képe a gyermekélet cimil 
mulatságos gyermektörténet. Kedves apróságok 
batonosdijában gyönyörködünk. Kis fiuk és 
leánykák egyik nagyobb társuk vezérlete alatt 
megszöknek és mikor az est rájuk alkonyodik 
egy jó szivü szénégető konyhájában kapnak 
szállást, aki aztán értesíti az aggódó szülőket 
Annyi lebilincselő báj van ebben a kedves 
képben, hogy felnőttek és gyermekek egyaránt 
elragadtatással gyönyörködnek az ötletes mozgó­
fényképben. Az Uránia előadásai este fél 7 
órakor kezdődnek.

Belügyminisztérium 
Pénzügyminisztérium 
Keresk. minisztérium 
Földm. minisztérium 
Vallás és közokt. min.
Igazságügyi miniszt.
Honvédelmi miniszt.

Összesen 226,401 257,922 271,429

Ebből világosan látszik, hogy a hivatalno­
kok száma ebben az évben 13,507-el szaporo­
dott. Ez a szaporodás mutatkozik a jövő évre 
is a már megelőző budget adatai szerint

Akik itt e statisztikai összeállításban sze­
repelnek, csupán állami hivatalnokok. Ehhez kell 
még hozzászámítani a megyei, városi és ma­
gánhivatalnokokat. Nincs szükségünk itt pontos 
adatokra. Mindenki saját becslése szerint veheti 
ezeknek számát s ha bármilyen kicsinyre tak­
sálja is végeredményben, a szám óriási lesz. 
Óriási száma lesz a hivatalnokoknak, szemben 
a többi foglalkozásokkal.
ÓÚOűűOÖOöúOúűóúöOOöúOóflOfl

Kossak József
cs. és kir. üdv. és kamara fényképész 

Weite J.*u. 3. Telefon 657

Amerikai és angol tennisz-czipők
urak, hölgyek és gyermekek részére már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, Andrássy-tér 20 szám. Telefon szám 312
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Kragujevics-per főtárgyalása.
Bolondnak telteti magát.

A Hétfő riportja

A pünkösdi ünnepek után, kedden újra 
bírái elé kerül Kragujevics Szpásző. Az első 
főtárgyalás, amely a múlt év november 18 án 
kezdődött köztudomás szerint a bizonyítékok 
kiegészítése végett halasztotta cl a bíróság, 
amely különösen nagy súlyt helyezett annak 
kétségtelenül való megállapítására, hogy vájjon 
az a hírhedt hajszál, amelyet a meggyilkolt 
Engel Gyula berlini vajkereskedő holttestén 
találtak, Kragujevicstől származik-c. A berlini 
törvényszéki vegyész azt állította, hogy a szőr­
szál föltétlenül Kragujevicstől való, mig más 
orvosszakértők és vegyészek ezt vizsgálataik 
alapján bizonyossággal állítani nem tudták. 
Ezért vált szükségessé az igazságügyi orvosi 
tanács véleményének meghallgatása. Az orvosi 
tanács ma leérkezett véleménye az, hogy a 
szőrszálból Kragujevics bűnösségére következ­
tetni nem lehet, mert nem állapítható meg két­
ségtelenül, hogy az tényleg Kragujevicstől való-c.

Ugyancsak Engel Gyula meggyilkolásával 
összefüggésben több berlini tanú megidézését 
is elrendelte a bíróság. Ezek, valamint a Reitz 
Ede sérelmére elkövetett gyilkosság és rablás 
kísérlete ügyében Bécsből megidézett tanuk 
valamennyien megjelennek a kedden kezdődő 
tárgyaláson, amely előreláthatóan 8—10 napig 
fog tartani.

A királyi ügyészség Kragujevics Szpázót 
a következő bűncselekményekkel vádolja:

1. A Kiss Tamásné kárára elkövetett s a 
Blk. 333. §-ába ütköző s a Btk. 334. §-a és 
336. §-ának 4. pontja szerint minősülő lopás 
büntette.

2. A Stute Károly kárára elkövetett s a 
Btk. 333. §-ába ütköző s a 334. §-a szerint 
minősülő büntette.

3. A Btk. 279. §-ába ütköző szándékos 
emberölés büntette és a Btk. 344. §-ába üt­
köző rablás büntette dinén azzal, hogy az 
1908. évi julius hó 20, 21-iki napja között 
levő éjjelen Berlinben Engel Gyula vajkereske­
dőt megfojtással előre meg nem fontolt szán­
dékból megölte és néhány száz koronát min­
denesetre kitevő pénzét elrabolta.

4. A Btk. 279. §-ába ütköző gyilkosság 
és a Btk. 344. §-ába ütköző rablás bűntetté­
nek a Btk. 65. §-a szerint való kísérlete címén , 
azzal, hogy az 1908. évi szeptember hó 2-áról | 
3-ára virradó éjjelen Bécsben Reitz Edét előre 1 
megfontolt szándékból meg akarta ölni, hogy 
pénzét és értéktárgyait elrabolja, tettét azonban 
akaratán kívül eső OKböl nem fejezhette be.

5. A Btk. 241. §-ába ütköző két természet 
ellen való fajtalanság címén azzal, hogy 1907. 
évi junius havában Frankfurtban Stute Károly­
nál és az 1908. év tavaszán, valamint az 
1908. év szeptember havában Reitz Edével 
több Ízben fajtalanságot követett el.

A főtárgyalási tanács elnöke Aikovich La- i

jós dr. lesz, a vádat Sztraclic Gusztáv dr. fogja 
képviselni, védőkként DésiGéza dr. és Szegheö 
Gábor dr. szerepelnek.
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A pünkösdi politika,
Programbeszédek és jelölések.

•— A Hétfő riportja. —

Mintha pünkösd vasárnapján eltilt 
volna a hazafiul szenvedély: alig egy­
néhány programbeszéd hangzott cl az 
országban. Itt-ott még fellépett avagy 
jelöltette magát egy-két elkésett mandá­
tumvadász, de általában csendes volt a 
politika vasárnapja. A számottevő politi­
kusok közül mindössze Székely Ferenc 
és Vázsonyi Vilmos nyilatkoztak s emel­
lett csak Hcrczeg Ferencnek, az illusz­
tris írónak programbeszéde érdemel kü­
lönösebb érdeklődést.

Politikai híreink a következők :

Az igazságiigyminiszter a Ferencvárosban
Vasárnap délelőtt mondotta el Jakabffy 

Ferenc, a főváros IX—X-ik kerületének képvi­
selőjelöltje programbeszédét a Bakáts-téri pol­
gári pártkör nagytermében, amelyet zsúfolásig 
megtöltött a kerület munkapárti választóközön­
sége. A jelölt támoga ására Székely Ferenc 
igazságügyminiszter is megjelent s rajta kívül 
a kerület vezetőférfiai közül Tolnay Lajos, 
Gonda Béla és Zsolnay Ferenc min. tanácso­
sok, Gelléri Mór, Edvi-Illés László és Humayer 
József voltak ott.

A gyűlést Helvcy Tivadar dr. gyáros nyi­
totta meg lelkes szavakkal. Indítványára három- 
száztagú küldöttség ment Jakabffy Ferencért, 
akit belépésekor éljenzés és taps fogadott.

Jakabffy Ferenc programbeszédében a 
munkapárt odaadó hívének vallotta magát. Sze­
rinte elengedhetetlen érdeke az országnak, 
hogy minél több iparos és kereskedő jusson 
be a parlamentbe. Hive a. választó jog kiter­
jesztésének s a jelszavak nélkül való, általános 
munkának. Ha megválasztják mint iparos, 
elsősorban ipari érdekekért fog küzdeni. Hive 
az ipartörvény reformjának, a munkaadók 
aggkori biztosításának s az ipari segédek vá­
lasztói jogosultságának. ígéri, hogy a kerület 
érdekeit szivén fogja viselni.

A nagy tetszéssel fogadott programbeszéd 
után Székely Ferenc igazságügyminiszter nyi­
latkozott röviden. A képviselőjelölt beszéde 
— úgymond — meggyőzte őt arról, hogy az 
ország bármely polgára, akár miniszter, akár 
napszámos is az, hasznára lehet a köznek, ha 
a maga hivatásában becsülettel megállja a 
helyét. Minden embert egyéni önzés vezet, de 
ebből az önzésből fakad az általános jólét s 
az ország anyagi gyarapodása. A parlamentben 
szükség van iparosra, kereskedőre, művészre, 
Íróra, hogy a bürókban végzett munkát szak­

értelemmel felülbírálhassa a parlament. Ajánlja 
Jakabffyt a választók bizalmából.

A miniszter beszédét zajosan megéljenez­
ték Utána egy szociálista munkás beszélt a 
jelölt programja mellett, mire Helvcy dr. elnök 
zárószava után a gyűlés véget ért.

Vázsonyi Vilmos Temesváron.
Vázsonyi Vilmos vasárnap délben Krémcr 

József polgáripárti jelölt támogatására Temes­
várra érkezett. A pályaudvaron diszcs közönség 
fogadta s May Imre, a polgáripárt elnöke üd­
vözölte meleg szavakkal. Délben ezerötszáz 
választó jelenlétében folyt le a választás.

Vázsonyi beszédében élesen kikelt amiatt, 
hogy a polgárság nem tömörül a munkás tár­
sadalom megteremtésére, holott mindenkinek 
össze kellene fognia az agrár-konzervativ törek­
vésekkel szemben, amihez az általános, titkos 
választójog a legfőbb eszköz. Ostorozza a pol­
gárság cimkórságát, megalkuvását. Szerinte a 
magyarság oltalmáról szóló jelszó csak csem­
pészlobogója az agrár-konzervativoknak. A ke­
rületek beosztása igazságtalan, az adóreform 
egyedül a városok közönségét sújtja.

A polgárság ne akarjon másodlagos arisz­
tokrácia lenni. A munkapárt tulajdonképen uj 
koalíció a demokrácia ellen. Önérzetes pol­
gároknak ezért meg kell akadályozni, hogy a 
párt érvényesüljön. Buzdítja a választókat, 
hogy vigyék diadalra a szabad polgárok párt­
jának zászlaját.

Vázsonyi beszédét hosszas és lelkes él­
jenzés követte. Még Krémcr József beszélt 
röviden s ezzel a népgyülés véget ért. Vázso­
nyi az esti vonattal visszautazott a főAárosba.

Herczeg Ferenc programmbeszéde
Herczeg Ferenc, a Petőfy-Társaságnak és 

a Budapesti Újságírók Egyesületének elnöke, a 
magyar iróvilág egyik kitűnősége, aki a szabad- 
elvüpárt felbomlásakor a közéleti szereplés te­
réről teljesen visszavonult, — vasárnap dél­
előtt mondotta el a pécskai kerület egyik 
legnagyobb községében, Glogovácon prograimn- 
beszédét. Az illusztris jelöltet Aradról ötven 
kocsin a megyei munkapárt vezetőférfiai ki 
sérték el Glogovácra.

A község határában lovas bandérium élén, 
az elöljáróság tagjai Herczeg Ferencet szere­
tettel és lelkesedéssel üdvözölték. A közönség 
ünnepi díszt öltött s a népgyülés helye a 
templom előtti tér, szorongásig megtelt válasz­
tókkal. A kerület minden községe nagy kül­
döttséggel képviseltette magát.

Herczeg Ferenc többször megújuló, lelkes 
tetszés mellett beszélt. Kijelentette, hogy a nem­
zeti munkapártnak becsületes munkát hirdető 
programjához csatlakoznia kell minden tiszta 
érzésű polgárnak. Elitélte Justhék obstrukciós 
törekvéseit, mert ők csak lármázni tudnak, de 
dolgozni nem akarnak. Meg kell erősíteni a 
polgárságot, mert annak munkájából él az egész 
ország.

Dj jelöltek.
Gyulafchérvárott nagygyűlést tartott vasár­

nap a kerület polgársága, amelyen László Mi-

Iványi Menyhért cipő-, kalap- és 
url divat - áruháza

p®T megnyílt Jfleu
Z Aradon, Fomiy-utcí, uj Hátfasűy-palota.

Tisztelettel értesítem Arad és vidéke t. közön­
ségét, hogy a mai kornak megfelelő cipő-, 
kalap-, úri divat-áruházai nyitottam. 
Óhajom t. vevőimet meggyöződtetni arról, hogy a 
legjobb árut a legolcsóbb árban adhatom, úgy, 
:: hogy minden versenyt felülmúl.

Minden 
egyes pár ná­
lam vett cipő­
höz ingyen

gummi-
sarok

►
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hály volt képviselőnek bizalmatlanságot szavaz­
tak s Dcméíiy Károly ügyvédet jelölték.

Kinkunfélegyházdn Tarczai Lajos szocialista 
jelölt programbeszédvt mondott vasárnap. Kazy 
államtitkár és Holló Lajos között rendkívül erős 
lelt a küzdelem.
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FALUSI IDILL.
Egy modern történet.

— A Hétfő riportja. —

Igazi modern falusi történet. A szegény 
családapa együttélésre kényszeríti felnőtt le­
ányát a gazdag „árva legénnyel'1, akinek a 
hiszékenységénél talán csak a vagyona — ter- 
mészétesen a magyar földinives osztály anyagi 
helyzetének dimenzióihoz viszonyítva — na­
gyobb. Persze az apa szeretné azt a tulajdo­
nába venni, ha még a leánya bájának az árán 
is. A leány pedig — mert hiszen Éva lánya, 
de meg a jó falusi levegő is megsürüsiti a 
vért, ami még fokozza az érzéki vágyakat — 
tudja azt, hogy nincs semmi körülmény, amely 
gátolná és az apja, aki azelőtt szigorú és 
erkölcsös volt, most kényszeríti a bűnre. Hja 
a régi idők elmúltak. A délibábós, arany­
kalászos róna fia, ma már nem száz szál 
gyertyát, meg száz itce bort kér a csapláros­
nétól, hanem mozgalmas metropolisokban 
világvárosias kifinomodással udvarol a festett 
képű kaszirnőnek.

A kármentő, a citromos bor lassanként 
elenyészik, vele együtt a magyar fajt jellemző 
sajátság, a szerfeletti büszkeség, jellem, ön­
érzetesség is, amelyet számtalan, de meg az 
alábbi példa is bizonyít. Az eset régi keletű. 
Egyik aradmegyei községben egy gazdag tizenhét 
éves legénynek meghalt az apja is, meg az 
anyja is. Nem volt senkije. Kiskorú lévén, 
öröklött vagyonát az árvaszék vette kezelésébe. 
A szomszédságában egy parasztgazda lakott, 
akinek volt egy szép kifejlett tizenhat éves 
leánya, aki atyjának biztatására borzalmasan 
nagyfokú érdeklődést árult el a fiatal ember 
irányában, aki felbátorodva a leány viselkedé­
sén, oda vette a házába és olyanféle életmódot 
folytatott vele, amilyen a társadalom erkölcsi 
felfogása szerint csak házastársaknak van meg­
engedve. Persze nem sokáig maradt a fiatalok 
boldogsága titokban. Tudomást szerzett arról 
mindenki, még a szolgabiró ur is, aki igen 
szigorú ember és egyébként sincs berendez­
kedve a lenge, pásztor idillek elnézésére. Ma­
gához citáltatta az apát, aki eltagadta, hogy a 
viszonyról tudomással birna. És ez a tagadás 
segített is rajta, mert mindössze csak százhúsz 
korona büntetést kapott, a leányát azonban 
gyámság alá helyezték. Ezt az ügyet tárgyalta 
a legutóbbi ülésén a vármegyei közigazgatási 
bizottság is, és az ítéletet helyben is hagyta.
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Házhoz szállítok: JSSÄ“*ffi
btikk-faszenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 
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Mentők, orvos nélkül.
Reformokat! Reformokat!

Kostoló az aradi speciálitásokból.
— A Hétfő riportja. —

... A mentők az életuntat a közkórházba 
szállították. — Az aradi lapokban nagyon 
gyakran találkozhatunk ezzel a csengő mon­
dattal, amely oly szépen beleilleszkedik a mi 
városunk előrehaladottságáról font szóvirág- 
koszorúba. Aki nem ismeri a mi közegészség- 
ügyi s közbiztonsági speciális viszonyainkat, 
könnyen felül ennek a szépen hangzó mondat­
nak, amelyet az újságírók tisztán sablonból 
szőnek a cikkek kereteibe s nem tulajdoníta­
nak annak fontosságot.

Vegyük bonckés alá bevezető sorainkat s 
ismerkedjünk meg az aradi mentőkkel:

Az aradi mentők: nem mentők. Nekünk 
nincsenek mentőink. Ellenben van egy mentő­
kocsink s két-három városi tüzoltólegényünk, 
akik baleset, szerencsétlenség, vagy öngyilkos­
ság esetén megjelenik a színhelyen. A mentő­
intézmény leglényegesebb szerve : az orvos. 
Nyomban hozzá kell tennünk : másutt. Nálunk 
a leglényegtelenebb. Legalább is ezt mutatja a 
gyakorlat. Aradon, ha a mentőkre szükség 
van, akkor külön kell megkeresni a rendőrség 
nek a tűzoltólaktanyát, ahol a kocsi tartózko­
dik a mcntő-tüzoltókkal s külön kell felkutatni 
az ügyeletes kerületi orvost. Ha az ügyeletes 
orvos nincsen otthon, mondják elhitták beteg­
hez, akkor felcsönget telefonon a rendőrség a 
második, harmadik, negyedik s a többi kerü­
leti orvost, amig csak valamelyikre ráakad. Ha 
figyelembe vesszük, hogy nálunk a telefon- 
központ nem kapcsol valami kittinő gyorsaság­
gal, akkor könnyen kiszámíthatjuk, hogy a se­
besült egész nyugodtan meghalhat, amig elő­
kerül az úgynevezett mentő-orvos.

És ez legtöbbször igy van, mert a kerü­
leti orvosok annyira megvannak terhelve köte­

lességekkel, hogy nem igen érnek rá otthon 
ülni az ügyeletes szolgálatuk idejz alatt sem.

Szép kis mentés. Amikor a sebesült kör­
nyezete remegve várja az orvost, megérkezik a 
mentőkocsi két dilettáns-mentővel. Az orvos az 
majd jön, csak tessék várni türelemmel tisztelt 
sebesült ur, vagy ha kifogy a türelme, akkor 
szíveskedjék egyszerűen meghalni.

Nem az orvosokat okoljuk ezért a biinös 
mulasztásért, hanem az illetékes közigazgatási 
hatóságokat, amelyek könnyelmű indolenciával 
veszik a polgárság érdekeit. Arad városának 
60.000 lakosa van, kevés kivételével, vala­
mennyi verejtékkel hordja össze a köztél heket; 
tessék gondoskodni a polgárság eminens érde­
keiről. Nem lehet mentők nélkül hagyni a vá­
rost. Vagy szervezzen a város két rendőrorvosi 
állást s az ezzel járó kiadásokat takarítsa meg 
a könnyelműen elszórt összegekből, vagy más­
ként gondoskodjanak arról, hogy a mentő-ál­
lomáson állandóan orvos tartózkodjék.

Próbálja meg. főkapitány ur, keresse meg 
az aradi orvosok testületét, hátha ott találnak 
módot a probléma megoldására. Nem akarjuk 
hinni, hogy az aradi orvosok ne hoznának 
annyi érdektelen áldozatot a polgárságnak s 
magának a városnak, hogy havonta egy-egy 
félnapi ügyeletes szolgálatot teljesítsenek a 
mentő-állomáson.

Az orvosok nagyon kedves emberek, de 
annyira csak nem lehetnek udvariasak, hogy 
szinte tolakodóan felkínálják szolgálataikat.

Főkapitány ur, olvassa el az egyszer a 
Hétfőt és lássa be, hogy igazunk van. Itt tenni 
kell valamit!
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(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsónk

5 forinttól 50 forinttig.
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= Veszek ==
vagy más tárgyakra átcserélek

zfilosöÉiulúRat.
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brilllánt tárgyakat
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Weltzer lános-utoa, Eaorlía-pai óta
Arad legnagyobb óra és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási for as.
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budapesti posta.
Távirat. — Telefon.

□ n
j zsef főherceg a kertészeti kiáilitáson.

Budapest, május 17. Vasárnap délelőtt /o- 
ZSÍ,y főherceg nejével és gyermekeivel látogatást 
tett a nemzetközi kertészeti kiállítás telepén. 
Látogatását a főhercegi család nem jelentette 
be és Így hivatalos fogadás nem is volt. A fen­
séges vendégek apróra megtekintették a kiállí­
tás látnivalóit, megnézték a király kedvéért le­
vágott virágokat és gyümölcsfajokat, s mintegy 
másfél óra hosszat tartó körút végén elhagyták 
a kiállítást. Pünkösd hétfőjén bezárult a nagy­
sikerű kiállítás.

Híeronymi a kkáiynál.
Budapest, május 17. Őfelsége vasárnap dél­

ben tizenkét órakor Híeronymi Károly kereske­
delemügyi minisztert hosszabb magánkihallga­
táson fogadta. A miniszter tárcája ügyeiről tett 
előterjesztést a királynak.

A gépészek sérelmei.
Budapest, május 17. Nem rég megtörtént, 

hogy az egyik gazdaságban alkalmazott gépész­
nek a közigazgatási hatóság nem engedte meg 
az inastartást azzal a megokolással, hogy a 
földmivelésügyi miniszter elvi döntése értelmé­
ben a kizárólag a gazdaság részére dolgozó 
szegődményes iparos gazdasági cselédnek tekin­
tendő és az ipartörvény rendelkezései alá 
nem esik. A gépészek ezt a minősítést meg­
alázónak és sérelmesnek érzik s tiltakoznak az 
elvi döntés ellen, bár méltányolják a földmive­
lésügyi minisztérium intencióit és elismeréssel 
vannak a volt földmivelésügyi miniszter iránt, 
aki azért sorozta rendeletében a gazdazdaságj 
szegődményes iparosokat a gazdasági-cselédek 
sorába, hogy a gazdasági munkáspénztárakról 
szóló törvény hatása rájuk is kiterjeszthető 
legyen s hogy a munkáspénztár jótéteményei 
ben a gazdasági üzemekben alkalmazottak 
valamennyien részesüljenek. A sérelem dolgá­
ban vasárnap az Országos Gépész-Szövetség 
Pfeiffer Ignác műegyetemi tanár elnöklésévél 
nagygyűlést tartott. Csákán Zsigmondnak a 
Gépész-Szövetség ügyvezető elnökének indít­
ványára a nagygyűlés elhatározta, hogy a sé­
relem orvoslása érdekében beadványt intéz a 
kereskedelemügyi és földmivelésügyi miniszterek­
hez s hogy a kereskedelemügyi minisztérium­
ban a beadványt nyomban küldöttség utján 
juttatja a kereskedelemügyi miniszter kezéhez- 
A nagygyűlés ezután négyszáztagu küldöttséggé 
alakult és átvonult a kereskedelemügyi minisz­
tériumija, ahol a miniszter helyett Stetina 
-lózsef államtitkár fogadta. Pfeiffer Ignác mű­
egyetemi tanár, elnök ismertette a gépészek 
sérelmét és arra kérte az államtitkárt, hogy a 
földmive.ésügyi miniszter elvi döntésének hely­
telen és megalázó élelmezését a gazdasági gé­
pészek helyzetének szabályozásával, továbbá a 
képesítés rendezésével szüntesse meg. Az állam­
titkár rendkívül szívesen fogadta a küldöttséget 
8 j°gos kívánságainak mihamarabb való telje­
sítését megígérte.

Szürkítés a kávéházban.
Bpest, máj. 17. A Tavaszmező- és Őr-utcák 

sarkán levő Vihar-kávéliázban vasárnap haj-
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nalban mulatozó vendégek összeverekedtek. ' 
Bíró János fő pincér széjjel akarta a verekedő­
ket választani. Közbelépett, de vesztére, mert a 
vendégek közül valamelyik zsebkéssel orvul 
liátbaszurta. A rendőrség az ismeretlen késelőt 
keresi.

A monitor titka.
Bpest, máj. 17. Hire ment, hogy a rend­

őrség a katonai hatósággal együtt titokban szé­
leskörű nyomozást folytat az egyik dunai mo­
nitorról ellopott fontos haditervek kézrekeritése 
érdekében. E hírekkel szemben a főkapitány­
ság sajtóirodája kijelenti, hogy ilyen ügyben 
nyomozást egyáltalában nem folytat s hadi tit­
kok ellopásáról tudomása nincs is. A hirek 
alapja valószínűen az, hogy a Zimony tájékán 
gyakorlatozó dunai flotilla parancsnoka távirat­
ban tudatta a budapesti rendőrséggel, hogy 
egy Vaszilievits nevű matróza megszökött. A 
katonaszökevény fölkutatására a rendőrség in­
tézkedett is.

A műszerész balesete.
Budapest, május 17. Szombaton éjjel a 

szentendrei helyiérdekű vasút Csillag-hegyi meg­
állójánál Tamkó Márton harminckét éves mű­
szerész leugrott a még robogó vonatról, s a 
kerekek alá került, melyek lábszárait tőből el­
vágták. A szerencsétlen embert, aki saját vigyá­
zatlanságának áldozata lett, életveszélyes sérü­
lésével Szent-Margit kórházban ápolják.

A lémet katonai automobil-testület 
Budapesten.

Budapest, május 17. Adolf Frigyes meck- 
lenburgi herceg vezetésével a német „Auto­
mobil Corps“ nagyszabású gyakorlatokat végzett 
az utóbbi napokban. A túrának Bécs volt 
végső állomása. A magyar királyi önkéntes 
gépkocsizó testület hívására a német társaság 
vasárnap Budapestre is ellátogatott. Reggel öt 
órakor indult el a társaság Bécsből s hat óra 
alatt tette meg az utat. A kitűzött időnél egy 
órával előbb érkeztek a Vörösvári útra, úgy, 
hogy a magyar királyi önkéntes gépkocsizó 
testület tagjai legnagyobbrészt későn érkeztek 
a megbeszélt találkozási helyre s ott csak An- 
drássy Sándor gróf a magyar királyi gépko­
csizó testület parancsnoka és Krisztinkovicli 
Béla parancsnok helyettes üdvözölték a német 
vendégeket tizenegyedmagukkal. A tervbe vett 
díszes felvonulás is elmaradt ezért. A vendégek, 
akik között Lynker báró altábornagy, a német 
vezérkar főnöke, Büchsenstein György, a német 
Automobil Corps parancsnoka, továbbá hatvan 
tiszt van a vezérkarból és az Automobil Corps- 
ból, a Hungáriában szálltak meg. Kevéssel 
megérkezésük után a magyar királyi önkéntes 
gépkocsizó testület ebédet adott tiszteletükre. 
Az ebéden résztvett Wernhardt altábornagy 
budapesti térparancsnok is. Délután a ven­
dégek kivonultak a lóverseny-térre, ahol őfel­
sége fogadta a német herceget és kíséretét. 
Este Andrássy Sándor gróf, a Park Klubba 
szoárét adott a vendégek tiszteletére.

A kereskedelmi alkalmazottak mozgalma.
Budapest, május 17. Andrássy úti helyisé­

gében vasárnap délelőtt tiz órakor országos 
értekezletet tartott a Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Országos Egyesülete. Foglalkoztak azzal, 
hogy rábírják a pártokat a kereskedelmi alkai­

ét ■

-i
'A .

."4

mazottak érdekeinek pártolására. Ezt az alkal­
mat az egyesület egy kicsiny töredéke szaka­
dásra akarta fölhasználni s már napokkal ez­
előtt konventiliumokban izgattak a mostani ve­
zetőség ellen. Az agitáció a közgyűlésen azon­
ban csak szórványos, bár igen izgatott fölkiál­
tásokban nyilvánult meg, amelyet azonban 
teljesen jelentőség nélkül valóvá tett, hogy az 
óriási többség nagy lelkesedéssel szavazott bi­
zalmat a vezetőségnek munkálkodásáért.

Taubner Vilmos elnöki megnyitó beszéde 
végén Ländler Imre titkár olvasta fel a hatá­
rozati javaslatot, amely szükségesnek mondja, 
hogy a kormány és a jövő törvényhozás az 
eddiginél fokozottabb mértékben foglalkozzon 
a kereskedelmi alkalmazottak egszisztenciáját 
érintő kérdésekkel. Szükséges, hogy az ipar­
felügyelői intézmény mintájára a kormány keres­
kedelmi felügyelőket nevezzen ki. A kereske­
delmi alkalmazottak csak az általános, egyenlő 
és titkos választói jog híveire szavaznak s kí­
vánják továbbá, hogy a magántisztviselőkkel 
egyetemben rendezzék külön törvényben a jog­
viszony kérdését. Követelik a 36 órás vasár­
napi munkaszünetet, a kereskedelmi alkalma­
zottak részére létesítendő külön betegsegitő 
pénztárnak felállítását, a balesetbiztosítás kiter­
jesztését kereskedelmi alkalmazottakra és végül 
a kötelező állami és rokkantsági biztosítást.

A határozati javaslathoz elsőül Márkus 
Gyula (Temesvár) szólalt föl, aki décsérettcl 
emlékezett meg a vezetőség munkálkodásáról 
és kívánja, hogy a teljes vasárnapi munkaszü­
netet terjesszék ki a határszéli városokra is. A 
vezetőségnek szavazott bizalmat a többi felszó­
laló: Vikos Miklós (Kecskemét), Adler Jakab 
(Pozsony), Békefi Dezső (Győr), Schwartz Ernő 
A határozati javaslatot ezután egyhangúlag el­
fogadták. Taubner Vilmos elnök fölszólalása 
zárta be az országos értekezletet.

Délben tizenkét órakor küldöttség ment a 
miniszterelnöki palotába s ott nagyobb beszéd 
kíséretében Taubner Vilmos átadta a határozati 
javaslatot Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnöknek, aki megígérte, hogy a kérel­
meket tanulmányozni fogja és a lehetőséghez 
képest igyekszik is azok teljesítésére. Délután 
fél három órakor Kossuth Ferencet kereste la­
kásán a küldöttség, de nem találták. Erre fél. 
négy órára a Justh-párt helyiségeibe mentek és 
ott Lányi Mór vette át az alkalmazottak kíván­
ságait tartalmazó határozatot.

annnnnnnnnonmaonnnnnnnnnn
A szerkesztésért Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a „HÉTFŐ“ kiadótársaság,
nnannnnannnninnaanDBQnnDDa 
aaoonamm nnanannannannaaa

Angol, francia, német
nyelv,

ének és zongorából
alapos oktatás kezdők és hala­
dóknak házban és házon kívül

Szabadság-tér 13. sz. I. om. ajtó 14.
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Szerül arezMue
a lssiobb arcszipltő szer.
Bövid Idő alatt eltávolít minden szép­
től, pattanást, mltessert és az arc­
bőrt fehérré, bársonystmává teszi-

Ma ez az

örcszépiíő szerek királya
Egy nagy tégely ára 1 kor. 40 I.
Egy kis tégely ára . . 70 f

Elismert legjobb mosdó szappanok:
Bozsnyay SZEBÁJ SZÄPPANA 1 drb.
70 fii Bozsnyay valódi EPE SZAP 
PASA 1 darab 80 fillér. .-.

Kitűnő minőségű, elsőrangú ponder:
Bozsnyay SZEBÁI BÖLGYPOBA 1 
dob 1 or. íO fii. Feuer, rozsa és 
erem színben — Kapható egyedül
Rozsnyay Hl.

gyógyszertárában.

ARADON, Szabadság-tér.
SÉL.----------------—

mindenki megszabadul a 
llajós-féle Anagallin nasz- 
nálata által, nem piszkit, 
nem ragadós, kezelése igen 

egyszerű. Ara egy üvegnek utasítással együtt 70 fillér.

Lüh és kézlzzodüs azonnal és teljesen 
elmúlik ha az izzadó 
részeket ,Peppo*

............... -....----------------------- ----  val ecseteljük. A
mirigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt 1 korona.

Poloskük kiirtása a legmegfelelőbb módon 
és teljesen ,, Phenolsav“-val 
eszközölhető. A bútorokat nem 

..... .......... ' . rontja, a poloskának még a pe­
téit is kiirtja. Szaga nem kellemetlen s kezelése rendkívül 
egyszerű................................................ Egy üveg ára 70 fillér.

„Depillor“. E csoda hatású szerrel 
minden oly helyről, ahol a haj növés al­
kalmatlan, mint az arc, nyak, kezek, 
azt egy pár perc alatt minden fájdalom 

nélkül eltávolítja. — Ára utasítással együtt I korona.

Hejveztí I

Ideülis legjobb, legtartósabb gummi óvszer a „Hit- 
tér*. A világ legjobb preservativa, 6 darab 

egy eredeti dobozban 2 korona.

A lenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

HAJÓS ÁRPÁD
gyógyszertárban

Arad, Andrássy-tér 22. §z a. Megyeházzal szemben.

Telefon 503. sz.
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NYOMDAVÁLLALAT
ZLINSZKY ISTVÁN ÉS TÁRSA

ARAD, Deák Ferenc-utca 2.

Könyvkötészet

Mindennemű nyomtatványok u.
báli meghívók, táncrendek, esketési 

eljegyzési kártyák, névjegyek, táblá 
zatok, halotti jelentések, falraga­

szok, röpcédulák, folyóiratok,
- étlapok, stb. a legmoder-

I
nebb legolcsóbb és

leggyorsabb ki­
vitelben ké-

® szülnek.
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A magyar királyi államvasutak

nyári menetrendje
A magyar kir. államvasutak vonalain és az ál­

taluk kezelt magán vonalakon f. 6. május hó l-6n a 
nyári menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvény­
ben levő téli men trenddel szemben a következő lé­
nyegesebb változásokat tartalmazza :

A Budapest keleti p. udvar— aradi voualon.
Budapest keleti p. udvartól Aradig egy uj sze­

mélyvonat lesz forgalomba helyezve, mely Budapest 
keleti p udvarról éjjel 11 óra 25 perckor' fog indulni 
és Aradra reggel 8 óra 7 perckor fog érkezni.

UJ vonat> a közölt menetrendben már ápri­
lis 30-án lesz iorgalomba helyezva.

A Kiskunfélegyháza—orosházai vonalon.
A Gádoros—Orosháza és (lyopárosi fürdő— 

Orosháza között az előző években közlekedett idény 
vonatok, ugyanara az időtartamra, ismét forgalomba 
helyeztetnek, azonkívül üyopárosi fürdő—Orosháza 
között egy uj idény vonatpár helyeztetik forgalomba 
mely Orosházától d. u. 2 óra 55 perekor fog indulni 
és Gyopárosi fürdőre d. u. 3 óra 5 perckor 
ke fai, az ollonvonat gyopárosi fürdőről d. u.
10 perckor fog indulni és Orosházára d. u. 
perckor fog érkezni.

Az Alvinc—nagyszebeni vonalon.
Az előző években Nagyszeben és Erdélyszerda- 

hely között közlekedett idény vonatpár az idén Nagy­
szeben és Konca között ugyanarra az időtartamra és 
ugyanazokon a napokon, ismét forgalomba í g 
helyeztetni.

A Budapest keleti p. udvar—predeáli vonalon.
A Budapest nyugati p. udvarról jelenleg este 

9 óra 10 perckor induló és Predeálra d. u. 3 óra 30 
perckor érkező gyorsvonat, Budapest nyugati r. ud­
varról este 9 óra 35 perckor fog indulni és Predeálra 
d. u. 3 óra 40 perckor fog érkezni.

Budapest keleti p. udvartól Szolnokig egy uj 
személyvonat lesz forgalomba helyezve, moly Nagy- 
kátáig naponta, Nagykátától—Szolnokig pedig csak 
szombaton és ünnep előtti köznapon fog közlekedni.

E vonat Budapest keleti p. udvarról este li óra 
15 perckor fog indulni, Nagykátara este 7 ói a 27 
perckor, Szolnokra pedig este 9 óra 58 perckor fog 
érkezni.

Nagykátától—Budapest keleti p. udvarig egy uj 
személyvonat helyeztetik forgalomba, mc’y Nagyká- 
táról este 8 óra 57 perckor fog indulni és Budapest

HÉTFŐ

fog ér­
it óra 
óra 20

keleti p. udvarra éjjel 10 óra 35 porckor fog érkezni 
ezzel egyidejűleg az. előző években e vonalrészeu 
május 1-tól, szeptember 30 ig közlekedett személy- 
szálhtó tehervonatnál a személyszállítás megszűnik

A jelenleg naponta közlekedő, Budapest keleti 
P. udvarról este 8 óra 25 perckor induló és Szol­
nokra éjjel 11 óra ..0 perckor érkező személyvonat 
naponta csak Nag.ykátáig fog közlekedni, Nagyká-á- 
tól Szolnokig pedig csak szombaton és ünnep' előtti 
koznapon fog közlekedni.

A jelenleg vasár- és ünnep utáni köznapokon, 
valamint kedden és pénteken közlekedő, Táp.ószecső- 
ről ójjel 3 órakor induló, Budapest keleti p. udvarra 
reggel 4 óra 40 perckor érkező személyvonat napo ta 
es már Nagykátától indulókig fog közlekedni, Nagv- 
kátárúl éjjel 3 óra 10 petekor fog indulni és Buda­
pest keleti p. udvarra reggel 5 óra 20 perckor fog 
érkezni. °

A Székelykocsárdról d. u. 4 óra 40 perekor in- 
dulo ős Kolozsvárra este 8 óra 31 porckor érkező 
személyszállító vonat már Tövistől fog személyszál­
lítással közlekedni és Tövistől d. u. 2 óra 50 porckor 
indulva, Kolozsvárra este 8 óra 31 porckor fog érkezni.

A Nagyvárad gyomai vonalon.
Dóvaványa Gyoma között egy uj vegyesvonat­

pár lesz forgalomba helyezve, moly'Gyomáról regiről 
1 ó/a 4b porckor fog indulni ős Dóvaványára reggel 
8 óra 33 perckor fog érkezni, az ellenvonat Dőva- 
vanyáról reggel G óra 35 perckor fog indulni ős Gyo­
méra rogg il 7 óva 1G perckor fog érkezni.

A Nagyvárad-Püspök- (Félix,-iürdői vonalon. I
Az előző években közlekedett fürdő idényvona- I 

tok ugyanarra az időtartamra ismét forgalomba helyez- I 
telnek azzal a korlátozása»1 azonban, hogy a Püs- 
pök-lürdöről éjjel 10 óra 32 perckor induló és Nagv- 1 
váradra éjjel 11 érakor érkező, valamint a Nagyvá­
radról este 9 óra 17 pírékor induló és Püspök-für 
előre este 9 óra 48 porckor érkező, nemkülönben a 
Na,g-yváradról este 9 óra 27 perckor induló és Félix- 
fúrdői;0 10 órakor érkező, úgyszintén a Félix-fürdő- 
ről éjjel 10 óra 13 perckor induló és Nagyváradra 
éjjel 10 óra 47 perckor érk ző személyvonatok nem 
naponta, hanem csak vasár- és ünnepnapokon fognak 
közlekedni.

A Budapest nyugoti p. udvar—orsova—verciorovai vonalon
A Budapest nyugoti p. udvarról jelenleg d. e.

0 óra 40 perc-or in iuló és Temesvár-.)ózsefvárosba 
d. u. 2 óra 51 perckor érkező gyorsvonat Budapest 
nyugo.i p. udvarról <1. e. 8 óra 1*5 porokor fog in­
dulni és Temesvár-Józsefvárosba d. u. 1 óra 50 perc­
kor fog érkezni.

Az előző évek nyarán Budapest nyugoti p. 
udvar Cegléd között közlekedett vasár- és ünnepnapi 
vonatpár, ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
fog helyeztetni.

Budapest nyugoti p. udvar—Cegléd között egy

uj naponta közlekedő, személyvonat pár lesz foro-a - 
lomba helyezve. Ceglédről indúl éjjel 3 óra 30 perc­
kor, Budapest nyugoti p. u ivarra érkezik reggel G 
makor, az ellenvonat Budap st nyugoti p. udvarról 
indul este 6 óra 10 perckor és Ceglédre érkezik est > 
8 óra 15 porckor. Ez a vonatpár csak III. oszt. kocsi, 
kát tog továbbítani, Budapest nyugoti p. udvarról — 
Ceglédig, ezenkívül egy uj, szintén kizárólag III. 
°®zt- kocsikkal és csak vasár- és ünnepnapokat meg­
előző kuznapokon közlekedő személyvonat lesz for­
galomba heiyezv, me y Budapest nyugoti p. udvar­
ról d. u. 5 óra 40 perckor fog indulni és Ceglédre 
este 8 órakor fog érkezni.

Kiskunfélegyháza—Szeged között az előző évek 
nyarán közlekedett személy vonatpár ugyanarra az 
időtartamra ismét forgalomba fog helyeztetni.

A Tcmesvár-Józsoívárosról jelenleg d. u. 3 óra 
7° Perckor induló és Szegedre este G óra 35 perckor 
érkező személyvonat Tcmesvár-Józsefvárosról d. u.
4 óra 22 perckor fog indulni és Szegedre este 7 óra 
48 perckor fog érkezni, ugyanakkor a Valkányról 
jelenleg este 6 óra 52 perckor induló és Szege'dre 
osto 8 óra 15 perckor érkező tehorvonatnál a szó- 
inelvszá litás megszüntettetik. Megszűnik továbbá a 
s otnélyszáll tás a Nagykikindáról d u. 1 óra 10 pere­
kor induló és Valkányra d. u. 1 óra 58 perckor ér- 
k,;ző tehorvonatnál is, a helyett Mokrin állomáson a 
jelenleg d. u. 2 óra 28 perckor megállás nélkül át­
haladó gyorsvonat föltótelesen meg fog állani.

A Temesvár-Józsofvlrosról jelenleg d. u. 2 óra 
4, perckor induló és Orsovára este 8 óra 58 perckor 
érkező személyvónat Temesvár-Józsefvárosról d. u. 2 
óra 20 perckor fog indulni és Orsovára este <1 óra 
17 perckor fog érkezni.

A Szeged—Karlova—nagybecskereki vonalon.
Szeged—Törükkanizsa között egy motoros vonat­

pár tog közlekedni, mely Szegedről d. u. 2 óra 20 
perckor log indulni és Törökkanizsára d. u. 3 óra 18 
perckor fog érkezni, az ellonvonat Töröbkanizsáról 
d. u. 4 óra 7 perckor fog indulni és Szegedre d. u
5 óra 10 porckor fog érkezni.

A Temesvár-ióíseíváros — boziásfiirdői vonalon.
Az előző évek nyarán közlekedett vonatok ugyan, 

arra az időtartamra ismét forgalomba helyeztetnek.

A Versecz—marosillyei vonalon.
A Gáttájáról jelenleg d. u. 5 óra 20 porckor 

induló és Versecre este 7 óra 30 porckor érkező sze­
mélyvonat Gattáján csatlakozásba hozatik az oda Né- 
metbogsán felől d. u. 5 óra 48 perckor érkező vonul­
ta1 ős Gátlójáról es'o G órakor fog indulni, Versecre 
pedig este 8 óra 10 perckor fog érkezni.

Budapest, 1910. április.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik )

t Zenei szenzáció!
Fráter Lőrénél, 
Balázs Árpád, 
Dóczy József

notáskönyvei
ismertebb dalok, Rácsos kapu, rá­
csos ablak, Gyere velem akác 
lombos falumba, A fonóba, Száz 
szál gyertya, Ott ahol a maros vize, 
Őszi rózsa, Hull a zápor kün a 
pusztán, Daru madár. Ezenkívül 120 
magyar dal 3 kötetben 5 kor. egy- 
egy kötet külön-külön 2 korona. — 
Luxenburg grófja nagysikerű operett 

újdonság füzetenként 3 korona.

Iníusz I. és fin
zenemű kereskedés

Aradi, Andrássy-tér 86. sz.

es KOSZÉN

0

0

Magyar

KOKSZ (PIRSZÉÜ)
blombázotl zsákokban,

RIMÁIT BÜKK FÁDÉN, APR1T0T TŰZIFA
házhoz szállítva legolcsóbban kapható

ALTMANN ED É-nélé
Wesselényi és Kiss Ernö-utca sarkán. 

TELEFOM /6. 670 TELEFOW 46.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN n. a. arad.
.. Boros Bénl-tór, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület melleit.- - - - - - -

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföld 
nymázakban, ecset tkhin stb: stb.

MOBLES & HOÁRE angol hinlófénymázak főraktára,
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószor, „Rózsa1 

cipőcrómo, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle 
börfényesitö mázak és conscrválószcrek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
PÉT Olcsó árak, szolid ós pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kór tisztelettel

BRAUN N. A.

* £
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áradi Első
Takarékpénztár

ALAPITTATOTT 1840.

Aradon, fltzél Pétcr-utca 1. szűri (rajit hüzdnan.)
Alaptőkéje és ttrételktökéle 7,000.000 lioronín lel.

Üzletköre s
Leszámítol legjutányosublan bel- és külföldi váltókat és

kisorsolt értékpapírokat. # 1560
Előlegeket nyújt értékpapírokra és árukra.

Jelzálog-kölcsönöket
engedélyez ház és földbirtokokra, úgyszintén községeknek kész­
pénzben vagy hosszabb időre záloglevelekben, a legjutá- 
nyosabb feltételek mellett.

Megbízásokat elfogad értékpapírok vételére vagy eladására 
úgy a budapesti és bécsi, valamint bármely külföldi tőzsdén.

Elvállal megbízásokat bel- és külföldi váltók, szelvények és 
kisorsolt értékpapírok értékének beszedésére.

Letét és megőrzés végett átvesz értékpapírokat, ok­
mányokat és más értékeket.

Pénzbetéteket
átvesz takarékpénztári könyvecskékre és folyó számlára, mely utób­
biak felett chequek-kel rendelkezhetni.

A pénztár állásához képest betétek felmondás nélkül is vissza­
fizettetnek.

Az Aadi Első Takarékpénztár
Igazgatósága.

Nyomatott Zlinszky István ós Társa könyvnyomdájában Aradon.


